



# JÖVŐ

1948, november 25 CSÜTÖRTÖK  
 IV. évfolyam, 1195 szám.  
 Szerkesztőség: Petőfi ucca 1.  
 Telefon: 30-87.  
 Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.  
 Telefon: 20-76.

## DEMOKRATA NAPILAP

### A Pártaktiva verifikálásával erősödik a Párt

A Scántela, a Román Munkáspárt központi lapja vezércikkben foglalkozik a Párt aktívájának verifikálásáról kiadott közleménnyel és a következőket írja:

A mint a proletárium nagy tanítómesterei tanították, a Párt tagjainak multibani, valamint jelenlegi tevékenységének és odaadásuknak sorok tisztaságának féltő gondokkal való megőrzése a marxiz-lenin Párt életbe vágó feladatai. A marxiz-lenin Párt, az új típusú párt, amely az imperiálizmus és a proletár forradalmak korszakában kovácslódott, magában kell foglalja, — hogy diadalra vigye a proletárium élcsapatának küldetését, — a munkásosztály, a dolgozó nép legjobbjait. A párttagság, a munkásosztály élcsapatának tagsága, megtisztelő megjelölés, amelyet érintetlenül kell megőrizni. Ez az elnevezés a legkiválóbbakat, legfelvilágosultabbakat, legodaadóbbakat, leginkább a dozzára korszakot illeti meg a dolgozók sorából.

Természetesen leginkább bizonyítékot kell adni az ilyen tulajdonságokhoz azok a párttagok, akik vezető nyilatkozatokban és a Párt központi szervezeteiben, vagy az állam gépezetében, a pártszervezetekben, vagy a munkásszervezetekben stb.; azok a párttagok, akik a Párt AKTÍVÁJÁT alkotják.

Enin, a „Mi a teendő?” című munkájában megalkotta a proletárium forradalmi elgondolását akik életüket és tevékenységüket teljes egészében a forradalmi munkának szentelik az aktivistáké, akik testtel és lélekkel a proletárium harca mellett adják magukat akik a tömegek szívéből kerültek ki és megőrizve a szoros kapcsolatot a munkástömegekkel, a dolgozó nép szeretetét és követelt vezetői.

A professzionista forradalmi eme lenini mintaképe felé kell törekednie mindazok életének és munkájának, abban a megtiszteltetésben részesüljenek, hogy részesei a marxiz-lenin Párt aktívájának. Egyben a Párt összes tagjai számára ez kell legyen a vezető eszme.

A Román Kommunista Párt, amely összetétele és taktikája folytán kezdettől mint új típusú párt alakult ki, mint országunk proletáriumának élcsapata; aktivista kádereit eme lenini elv szellemében alakította és fejlesztette ki.

A Kommunista Párt forradalmi iskolájában edződtek meg Ilie Pintilie, Brainer Béla, Pavel Tkacsenko és anynyi mások, akik az osztályvállalással folytatott kemény harc során elesetek; ebben az iskolában edződtek a munkásság kipróbált vezetői, mint Gh. Gheorghiu-Dej, Ana Pauker, Vasile Luca, Teohari Georgescu stb. — azok a harcok, akik magasra emelték és előrevittek a Párt zászlóját.

A romániai proletárium eme vezetőinek harca drága forradalmi hagyomány a Pártunknak, vezető-kádereinek.

A romániai proletárium élcsapatpártja, mint az összes kommunista pártok, ezt a hagyományt a nemzetközi munkásmozgalom egy évszázados gyakorlatának tanításaira, különösen pedig a Bolsevik Párt nagy gyakorlatára alapozta. A történelem fényesen igazolta a lenini szervezés elveinek igazságát, ami győzelemre vitte a proletáriumot a föld jelentős részén és mindenütt vezetője a kommunista pártok harcának.

A történelem ugyancsak megmutatta, hogy a II. Internacionale szociáldemokrata pártjai, amelyek nem tudták megőrizni a marxista tanítások tisztaságát, amelyek nem őrizték meg kereteik osztálytisztaságát, teljesen elmerültek a kapitalista moesárban; szolgál módon együttműködve a polgársággal, ma már a háborús igazító imperiálisták egyszerű ügynökségeivé váltak.

Ezen az uton indult el a közelmúltban Jugoszláviában Tito áruló frakciója, meghamisítva a kommunista fel-

fogást a Pártról és a Pártnak, mint a munkásosztály élcsapatának szerepéről; meghamisítva a tömegekkel való kapcsolatot kommunista törvényt — ez az eset világosan megmutatja, hogy a mikor valamely kommunista párt nem védekezik a polgári beszűremléstől so raiba és a polgári befolyástól, az eredmény a Párt, a proletárium és az egész dolgozó nép számára csak nemzetel katasztrófa lehet ártusztalás az imperiálizmus karmaiba.

A Román Kommunista Párt, féltő gondokkal megőrizve kádereinek lenini szellemében történő nevelésének hagyományát, ellent tudott állni és a legnehezebb körülmények között forradalmi harca tudta vinni a dolgozó népet, a legkegyetlenebb üldöztetés alatt is.

szellem és eme hagyományok eredményeképpen, országunk munkásosztály élcsapatpárt állhatott, amely 1944 augusztus 23-án és aztán, győzelemre vitte az államvezetés szerepének meghódítására, a szociálizmus útjára vezette.

E szellem és eme hagyományok alap

### Gondoskodás az államvasut alkalmazottainak téli ellátásáról

BUKAREST (Rador). Az államvasut munkásainak és tisztviselőinek minél jobb ellátása érdekében a CFR szakszervezetek szövetsége táviratilag utasította összes szakszervezeteit, hogy a vasúti alkalmazottakról készítsenek névszerű kimutatást a téli ellátásra való tekintettel. A 4000 lejt terjedő fizetéssel dolgozó alkalmazottakat hálre látják

el, az élelmiszerhitel összegét ö egyenlő részben vonva le; a 4000 lejig felüli fizetésük ellátására pedig esetenként állapítják meg a módozatokat a különböző egységek vezetői. A CFR alkalmazottak ellátó szervei már eddig is jelentős mennyiségű hagymát, babot és burgonyát osztottak ki.

### Népköztársaságunk bányászai szolidárisak a nyolcadik hete sztrájkoló francia bányászokkal

BUKAREST. Népköztársaságunk bányász-szakszervezete felhívással fordult a bányászokhoz, amelyben többek között a következőket mondja: „Franciaországban nyolcadik hete tart a francia bányászok hősiessé küzdelme: 350 ezer bányász indított harcot a nyomor ellen és küzdelemükre a francia kormány puszkagolyóval, bajonettel válaszol. A kínzások és terror ellenére a francia bányászok lankadatlan erővel folytatják harcukat. Elvtársak! A francia kormány a legvadabb terrorral akarja elvonni a bányászok szerzett jogait. Egyetlen pillanatig sem szabad elfelejtünk, hogy a francia bányászok küzdelme az egész

világ dolgozóinak harca és az egész világ munkássága szolidaritást vállalt a francia bányászokkal. Mi jól ismerjük a kizsákmányoló módszereit és még élenken él emlékeztünkben a lupényi bányászok 1929 évi tragédiája és tudjuk azt is, hogy ugyanazok az erők, amelyek annak idején nálunk mesterkedtek, akarják a francia bányászokat is megölni. Részesítsük anyagi támogatásban a hősiessé harcoló francia bányászokat, akik bátran szembeszálltak az imperiálizmus szolgálatában álló alkájkormány árnykodásával. Éljen a bányászok nemzetközi harca! Éljen a bányászok összetartása!”

ján valósították meg a proletárium egységét és születte meg, folytatja a harcot a Román Munkáspárt.

A lenini—sztolini tanítások eme elvvel a Pártról képezik alapját a Román Munkáspárt aktívája jelenlegi verifikálásának, amellyel a RMP kongresszusának és a RMP Központi Bizottsága június plenárisának határozatait valósították meg.

A Párt aktívájának verifikálása ma feltétlen szükségessé vált, amikor a népi demokrácia forradalmi fejlődés felvételére rendkívül nehéz, de ha a Párt irányvonalának helyes alkalmazását biztosítottuk, megvalósítható történelmi feladatokat ró ránk.

Ilyen feladatok a nemzetgazdaság tervszerűsítése; a szociálizmus versenyek megszervezése és megszervezése, hogy még nagyobb lendület adjanak ipari termelésüknek; a dolgozó életszinvarnak állandó emelkedéséért folytatott harc, hogy élénkítsük a munkát és fokozatosan gyökeret verjen a szociálizmus elv: mindenkitől képességét szerint, mindenkinek munkát, adni; a harc a feljebb lépésért, a munkát, a falu szociálizmus újraszervezése előrelépésének megteremtése; a nemzetiségi kérdés terében a demokrácia politika további alkalmazása és fejlesztése; a közoktatás új reform megvalósítása, ami jelentős lépés a kultúra forradalmi útján; kiméltelen harc az osztályellenesség ellen, beleértve a kifejeződött osztályharc feltételei között, nemzetközi szinten pedig esélyt nyújtva a demokrácia táborának megerősítésében az imperiálizmus elleni harcban.

Magától értetődik, hogy e nagy feladatok sikeres megvalósításáért elsősorban a Pártot, országunk dolgozó népének vezető erejét kell meg erősíteni; a Párt megerősítésére pedig egyik legfontosabb intézkedés vezető kádereinek verifikálása. Másrészt az illecezetből történt kilépés és a Pártnak kormányzó párttá történt átalakulása után, nem-becsülhetetlen, oportunitista, karrierista elemek kísérelték meg a beszűrgést a Pártba és helyenként sikerült is nekik, néha éppen a Pártszervekbe.

Tudjuk: az osztályharc kifejedésének feltételei között az ellenség megkísérel, hogy nemcsak kívülről szüntson felénk, de ugyancsak megkísérel sorainkba és a munkásosztály Pártjába vezetésebe való behatolást, hogy szorvellenesséret, eszmélet felbomlást és fevalmezellenesséret hintsen, hogy helyüvöl támadja meg a proletáriumot és erődjét.

Igy tehát ennek a verifikálási akciónak legfőbb célkitűzése a PÁRT ESZMEI, SZERVEZETI ÉS POLITIKAI MEGERŐSÍTÉSE.

A Párt aktívájának verifikálása széles ellenőrzés jellezővel bír, a bíráló és önbírólat szellemében, annak ellenőrzésére; hogyan végzik a Párt szervei és az állampévezetben lévő Pártaktiva a munkát, valamint annak ellenőrzésére, hogyan tudják ezek a lenini—sztolini elvet alkalmazni a (Folytatása a 3-ik oldalon)

# SPORT

## A vasárnapi forduló után

### nem változott az első négy sorrendje a kerületi labdarugó bajnokságban

A kerületi bajnokság vasárnapi fordulóján különösebb meglepetést nem hozott, az első négy sorrendje is változatlan maradt, csak a középső és alsó csoportban történtek kisebb mérvű eltolódások. Az eredmények a következők voltak: Banatul—Unirea Arad 3:1 (2:1), SFP—Teba 3:1 (2:0), Frontiera—Transilvania 2:1 (0:0), Hadsereg—Scimia Pankota 1:1 (1:1), Patria—AMTE Vörös Lobogó B) 3:0 (forfait), Unirea Szentanna—Rovinei AC 3:1 (3:1), Virtutea—Tricolor 6:2 (1:1).

A táblázat az alábbi:

Frontiera	12	9	2	1	31:14	20
SFP	12	9	2	1	24:13	20
Virtutea	13	8	3	2	46:12	19
Patria	12	9	1	2	28:12	19
Scimia Pankota	12	6	2	4	31:14	14
Transilvania	13	4	6	3	18:15	14
Tricolor	12	5	2	5	20:18	12
Hadsereg	12	4	4	4	19:16	12
Scimia Lippa	12	6	—	6	15:26	12
Teba	13	4	—	8	20:21	8
Banatul	12	3	2	7	14:29	8
AMTE V. Lob.	12	3	1	8	12:23	7
Unirea Szentan.	12	2	3	7	16:43	7
Unirea Arad	12	3	2	8	11:30	6
Rovinei AC	12	2	—	10:11	30	4

### Még kialakulatlan a helyzet a vívó Nemzeti Bajnokságban

A vívó Nemzeti Bajnokságban három forduló után még kialakulatlan a helyzet. Törben a három bukaresti csapat helyezkedett el az élen és jelenleg az Aradon járt „Godeanu” vezet jobb győzelmi aránnyal a Hadsereg és a BNR előtt. Kardban a kolozsvári BEAC vezet és itt aratta Arad csapata első győzelmét. A kardversenyben a

sortrend jelenleg a következők:

1. BEAC	3	3	—	—	25:13	6
2. BNR	3	2	1	—	30:18	5
3. Hadsereg	3	2	—	1	21:21	4
4. Nagyvárad	3	2	—	1	24:24	4
5. Dermata	3	1	1	1	22:28	3
6. Arad	3	1	—	2	27:21	3
7. Temesvár	3	—	—	3	15:33	—
8. Godeanu	3	—	—	3	12:36	—

### Egy fakülönbséggel nyert a Fortuna a Transilvania ellen a kerületi tekebajnokságban

A kerületi tekebajnokság kilencedik fordulóján néhány jó eredményt hozott, így az első osztályban az Alfa és a Tricolor, a B csapatban a SIA érte el a legjobban felfedményt, a legnagyobb küzdelmet viszont a Fortuna — Transilvania mérkőzés hozta. Meglepően sok mérkőzésen nem jelentek meg a csapatok és helyes volna, ha a kerületi szövetség ezen a téren végre rendet teremtene. Az indokola lanul távolmaradó csapatot jelentős pénzbüntetéssel kellene büntetni, visszacsúszás esetén pedig a bajnokságból kizárni. A kilencedik forduló eredményei a következők:

171. C-CSOPORT: Börösök—Transilvania II 165:—, Higiena—CFR fűtőház II 199:—, Tricolor II—Teba II 162:159, Gaiana—30 Dec. II 216:—, Fortuna II—30 Dec. I 177:166, Hadsereg—SFP II 205:182.

A tizedik forduló programja az alábbi: A-CSOPORT: november 28 délelő t 10 óra: Tricolor—Gradise, délelő t 11 óra: Fortuna—Alfa délután 6 óra: SSCA—Transilvania, Armonia—Pruteni, este 7 óra: Macelari—ITA, terminus nélkül: Metal—AMTE—Vörös Lobogó. B-CSOPORT: november 25 délután 6 óra: CFR—Gutenberg, november 28, délelő t 10 óra: Vulturul—SIA, délelő t 11 óra: Infratirea—ITA fonóda, délután 4 óra: Vointa—Teba, Fita—SFP. C-CSOPORT: november 28 este 7 óra: CFR fűtőház II—Gaiana, Transilvania II—Tricolor II, november 28 délelő t 10 óra: 30 Dec. I—PTT, délelő t 11 óra: Hadsereg—Börösök, Teba II—Higiena, déli 12 óra: SIA II—30 Dec. II, délután 5 óra: 30 Dec. I—SIA II, délután fél 6 óra: Fortuna II—SSCA II.

A-CSOPORT: Fortuna—Transilvania 247:246, Pruteni—AMTE—Vörös Lobogó 175:169, ITA—Transilvania 242:198, Tricolor—Metal 254:217, Fortuna—SSCA 219:192, Armonia—Gradise 217:166, Alfa—Macelari 276:203. B-CSOPORT: ITA fonóda—Gutenberg 208:191, Teba—CFR fűtőház 183:—, CFR—Fita 160:108, SIA—Dinamo 272:—, Vointa—Vulturul 175:153, Infratirea—SFP 183:

— A MONOPOLIZÁLT PÁLINKÁK BEADÁSÁNAK RENDJE. A monopolizált természetes pálinkák átadása a 316—948 számú natározat értelmében a következő betűrendben történik: November 25 A, B, C; november 26 D, E, F; november 27 G, H, I; november 29 J, K, L; november 30 M, N, O; december 1 P, R, S; december 2 T, U, V, Z.

— A PING-PONG KERÜLETI SZÖVETSÉG FELHÍVÁSA. A kerületi ping-pong szövetség felhívja az összes egyesületek, szindikátusok figyelmét, hogy ma, szerda délután 6 órakor jelenjenek meg az asztalitenisz szakosztályvezetők, illetve felelősök a Román Népköztársaság ping-pong kupaversenyének megbeszélésére céljából.

— SZERDA DÉLUTÁN VEZETŐSÉGI ÜLÉST TART A NÉPI TURISTA EGYESÜLET. A Népi Turista Egyesület közli, hogy ma, szerda délután 6 órakor a városnéző kistermében vezetőségi ülést tart, amelyen a vezetőségi tagok és a tömegszervezetek küldötteinek pontos megjelenését kéri.

— A NÉPI TURISTA EGYESÜLET vetítettképes előadást rendez f. hó 25-én fél 6 órakor a Savoy mozi helyiségben. A Nagykőhavasról, Bucegtről és Királykőről. Előadó: dr. Schweitzer József tanár.

**Mirdessen a „Jövő”-ben**

# Apróhirdetés

ELVESZETT buletinok hirdetése Monitorul Oficialban. Bukaresti elintézkések megbízható futár által. Fordítások. Lotto. Európa-ügynökségnél, Közfarsaság útja—Petőfi ucca sarok.

TELJÉSEN rossz szőnyeg-eket, perócokat, ponyvákat, zsákokat veszek Ep. Radu 7. Guba. 9296

ELADÓ alig használt fekete télikabát. Episcopiei ucca apart. 5.

FIATAL leányt könnyű munkára felveszek. Cím Reclamába, Eminescu 4.

„HATSCHEK ARTHUR” ÜGYNÖK SÉG, Néphadsereg 17. — 600.000: színháznál beköltözhető ké lakásos duplafronton. — 300.000: szétbontomnál elfoglalható három lakásos. — 220.000: nagykórháznál nagykeres beköltözhető háromszobás, öszeközművekkel. — 120.000: Catedrali térenél beköltözhető kétszobás. 9069

KÉT szobából álló különbejárátú szépen bútorozott lakrészt fürdő és konyahasználattal, magánházban kiadó. Címetek a kiadóba kérek. 9216

TORNAORAKAT adok gyermekeknek és felnőtteknek. Házhöz jövek. Címetek kérek „Torna” jeligére a kiadóba. 9322

VESZEK negyed és fél literes füres üvegeket. Alexandri ucca 1, portásnál. 9323

NEMET, francia játszódórák gyermekeknek, nyelvtan konversatio egyenként és csoportokban elemistáknak, középiskolásoknak, felnőtteknek. Jutányos árak. Érdeklődni: P. Mihai Viteazul 10, I. 3.

IRODÁNAK alkalmas tágas szoba belvárosban kiadó. Címetek a kiadóba. 9325

MEGBÍZHATÓ könyvvel rendelkező fiatal minden azonnal felvétetik. Cím a kiadóban. 9326

SZILSZKIN bunda, szövet téli kabát kifogástalan eladó. Ep. Radu ucca 23. 9327

LABONALLO új cserépkályha, bútorok, fürdőkád eladó. Marasesti 25, trafik. 9328

SZILSZKIN bunda közepes termétre eladó. Kolben, Gen. Berthelot 4. II. em. lift. 9330

ELADÓ fehér egy sodronvból készült fehér szekrény, Vesta kályha. Telefon: 25-77.

AGILIS intelligens, jómegjelenésű 20—30.000 lej garanciával rendelkező szerény igényű bármilyen állást keres. Cím a kiadóban.

ELADÓ steppelt mély gyermekkosci. Plevnei 4 (vaslakat) I. em. 4.

FÉRFIBUNDA új, szilszkin szürke angolszövettel, középtermétre eladó. Episcopiei 29 (terrasznál).

ZONGORA bécsi „Schweighoffer piano forte”, amerikai női télikabát középtermétre eladó. Calea Victoriei 16. 9334

TARSULNÉK valamilyen bevezetett iparikiésmény előállítására munkával. Belvárosi lakással és kis tőkével rendelkezem. Cím a kiadóban. 9335

BUTOROZOTT szoba különbejárátú, központban kiadó. Címetek Reclamába, Eminescu 4. 9336

ELADÓK öröklakások, belvárosi 1—2—3 szobás, komfortos, részben beköltözhető, lej 55—250.000, tekkönyvi tulajdonjoggal. Kizárólagos megbízott „Rapid” ingatlanforgalmi iroda. Eminescu 3.

JÓÁLLAPOTBAN levő sötét szürke férföltöny eladó. Cím a kiadóban.

HASZNALT sezlont és ágybetétet veszünk és mindenféle kárptos munkát vállalunk. Békési, M. Averescu 8, volt Asztalos Sándor ucca. 9267

HÁROMSZOBAS összkomfortos lakást esetleg magánházban keresek. Címetek a kiadóba.

KÉT nagy szőnyeg eladó. Megtekinthető. Gh. Popa ucca 8 sz. I. em. délután 3—4 között. 9313

RÉZAGY éjjeliszekrényvel, majdnem új eladó. Fabricii ucca 17.

FÜRŐSZGÉP „Lister” gvártmányvű 5 HP eladó. Bogdan Duica 6—8 (volt Fácán u.)

FÉRFI felöltő középtermétre. Iróasztalok, szekrény, szivattvús kút, padlólámpák eladók. Eminescu u. 8, I. em.

HÁZ eladó román templomnál. Nikolovics, Avram Iancu 21. 9338

LAKÁS bútorral együtt átadó. Cím a kiadóban. 9340

CEMENTEZETT helyiség műhelyre vagy valamilyen kiadó. Ep. Radu Petőfi ucca 10. 9342

HARTSYA stoppolást olcsón vállalok. Frimu ucca 2—4, II. em. 53 aító. 9343

„PEDANS” jeligére levél van a kiadóban, kérem átvenni. 9344

UI téglá eladó. Cím a kiadóban.

AUTÓAKKUMULÁTOR hatvotos, akkumulátortöltő lámpanélküli kifogástalan, kerékpár három szobás, alig használt eladó. Szentanna 29. 9346

**URANIA-MOZGO**  
Előadások: 3, 5, 7 és 9-kor  
MAI Megható epizód az orosz-japán háborúból  
„Variág” cirkáló  
Főszereplő: V. LIVANOV,  
L. SZERDLIN

**Olaria-nál 15-ik LOTTO-nyereményt lizetik.**  
A november 22-i húzásnál a 14, 29, 36 kombinációval egy egyetemi hallgató 298.436 lejrt nyert. Játsszék bizalommal és kitartással sorsjegyirodáinkban. Közfarsaság-útja 96, (Katólikus templom mellett és Frimu-u. 3.

**Heti LOTTO**  
Az 1948 november 22-i húzás eredménye

14	29	36
76	78	

895.308 lejt az alábbi 3 kombinációval nyerték:  
G. 256.540 szelvény 78, 29, 36  
G. 262.676 szelvény 14, 29, 36  
H. 53.248 szelvény 14, 29, 36 egyenként 298.436 lejrt.  
**Mind a három aradi játékos**  
Legközelebbi húzás 1948 november 29-én.

**A munka: érdem, dicsőség, hősiesesség**

## A TĒBA gyár kitüntetett dolgozói lelkesen beszélnek munkájukról

**Horváth Kató minden nap külön versenyez a norma túlháradásáért — Hatvankét kitüntetett élmunkás a TĒBA gyárban**

„...Ma már nem férhet kétség ahhoz, hogy élmunkásoknak egy-egy legfontosabb, ha ugyan nem a legfontosabb ténye a jelen pillanatban a gyárak, üzemek szociálista versenyé, száz meg százezer munkás kölcsönös buzdítása a verseny során elért eredmények közlése útján; az élmunkásság széles kifejlődése. A munkaversenyben az a legjelentősebb, hogy az embereknek a munkáról való nézetében gyökeres fordulatot idéz elő, mert a munkát szégyeltnivaló és súlyos teherből, aminek azelőtt tekintették, a becsület dolgává, dicsőség dolgává, érdem és hősiesség dolgává változtatja”. (Sztálin).

A Nagy Októberi Szociálista Forradalom évfordulójának tiszteletére rendezett szociálista versenyek egyik rendezésénél, hogy az élmunkások száma, kiterjedésük, mintegy bizonyítékul annak, hogy a munka iránti magatartás gyökeresen megváltozott.

A dolgozók érzik: a munka a becsület dolga és mindjobban tudatossá válik, hogy az élmunkások sorába kerülni dicsőséget jelent. A most lefolyt versenyeken számos dolgozó került a kitüntetett élmunkások sorába. Ez a tény serkentőleg kell hatni azokra, akik elmaradtak.

A legnagyobb dicsőséget jelentő út, amely az élmunkások sorába vezet, nyitva áll minden dolgozó előtt. Amikor megállapítjuk azt, hogy a lezajlott szociálista versenyek során az élmunkások száma megnőtt, nem lehetünk el szó nélkül a felszínre került tény mellett: nagy általánosságban megváltozott a munka iránti magatartás. A dolgozók, akik nem érték el az élmunkások színvonalát, ugyancsak becsülettel küzdöttek és töretlenül haladnak előre. A Román Munkáspárt vezetésével a szociálista társadalom megteremtésének útján.

### A kitűnt munkások hosszu sorát

ezúttal a Teba-gyár dolgozóival kezdjük el, ahol 62 munkás emelkedett ki a termelésben. A Teba-gyár később kapcsolódott a szociálista versenybe és ezalatt 8.2 százalékkal többet termelt, mint a verseny előtti hasonló időszakban. A termelési többlet azt jelenti: a dolgozók meghallgatták a Párt hívó szavát, követték útmutatását és a kollektív munka eredménye volt az, hogy a termelés emelkedett. A hatvankét kitüntetett élmunkás közül három dolgozó nevét idézzük, akik a normán felül a legtöbbet teljesítették:

#### Sancu Lucretia

91.9 százalékkal teljesített az akkord-norma felett. Ez a munkásnő 20 éve dolgozik a szövőgép mellett. Előbb a megyesi IRTI-ben működött, majd a temesvári ROMITEX üzemben, azután került Aradra. A Teba-gyárban csak néhány hónapja dolgozik. A versenyen elért eredménye nem véletlen. Állandóan ebben a kitűnt munkaközeiben dolgozik. Munkájáról ezeket mondja:

— Teljes lendülettel dolgozom, soha nem kések el, nem hiányzom, minden figyelmem a munkára összpontosul és így érem el a jó termelési eredményeket, amelyekkel nemcsak több kész áru kerül ki a gépről, hanem magasabb akkord-bért érek el és ezzel többet keresek, tehát amikor a közért dolgozom, a mai rendszer gondoskodik arról, hogy ennek közvetlen előnyét is lássam.

**Hoffmann Kató**  
73.8 százalékkal túlteljesítette a normát. Hoffmann Kató 16 év óta dolgozik a Teba-gyárban. Ugy ismerik mint a legjobb szövők egyikét, aki a versenyen elért eredményét szinte minden alkalommal kihozza a gépből. Munkájáról így beszél:

#### Hoffmann Kató

— Beosztom a munkát és úgy dolgozom, hogy a gép egy pillanatra se álljon meg. Jó hengerekkel és jó anyaggal dolgozom és ezért is jól megy a munka. Ezenkívül mindennap „versenyen kívüli” versenyben vagyunk Csozits Olgával és Sipos Antallal. Versenyünk, hogy kinek sikerül többet termelni az akkord-normán felül. Ezzel a munkánál-szerrel értem el azután azt, hogy nemcsak a szociálista versenyből kerültem ki jó eredménnyel, ha-

gozik a Teba-gyárban. Ugy ismerik mint a legjobb szövők egyikét, aki a versenyen elért eredményét szinte minden alkalommal kihozza a gépből. Munkájáról így beszél:

— Beosztom a munkát és úgy dolgozom, hogy a gép egy pillanatra se álljon meg. Jó hengerekkel és jó anyaggal dolgozom és ezért is jól megy a munka. Ezenkívül mindennap „versenyen kívüli” versenyben vagyunk Csozits Olgával és Sipos Antallal. Versenyünk, hogy kinek sikerül többet termelni az akkord-normán felül. Ezzel a munkánál-szerrel értem el azután azt, hogy nemcsak a szociálista versenyből kerültem ki jó eredménnyel, ha-

## Az aradi CFR táviró- és távbeszélő-karbantartó osztálya megnyerte három város szociálista versenyét

**Az aradi vasúti dolgozók nagy pontlétszámmal megelőzték Temesvárt és Karánsebest**

Az aradi CFR táviró- és távbeszélő-karbantartó osztálya egyhátnapos szociálista versenyben volt a temesvári és a karánsebesi CFR hasonló osztályaiavál. A verseny egyik feltétele volt a táviró vonalak rendbehozása. A verseny kiértékelése most történt meg és az aradi CFR táviró- és távbeszélő-karbantartó osztálya került ki győztesként. A CFR táviró- és távbeszélő-karbantartási osztály dolgozói — hasonlóan a főműhely kitűnt teljesítményéhez — a verseny során remek munkalendülettel dolgoztak és az eredmény nem maradt el, mert a legjobb munkát nyújtották és győztek. A verseny eredménye a következők: 1. Arad 119 ponttal, 2. Temesvár 4.20 ponttal, 3. Karánsebes 2.32 ponttal.

Az aradi CFR táviró- és távbeszélő-karbantartó osztályának mindegyik munkása kitűnően dolgozott. Részt vett abban a kollektív munkában, amelynek eredménye az első hely. A hatalmas munkában, amely a győzelmet eredményezte a következő aradi dolgozók tüntek ki kimagasló egyéni teljesítményükkel: Teuber Ioan, Chitu Zoltán, Olan Gheorghe, Mocuta Grigori, Cuicur Gheorghe, Stefanovici Andrei, Scriban Gheorghe, Neascu Gheorghe, Ratoiu Gheorghe és Menezer János.

## A Romániai Demokrata Nőszövetség is csatlakozik a Demokrata Nők Nemzetközi Szövetségének budapesti kongresszusához

BUKAREST (Rador). Az utóbbi napokban a fővárosban és több vidéki városban nagygyűléseket rendeztek, amelyek keretében a dolgozó nők kifejezésre jutottak érdeklődésük, amellyel a Demokrata Nők Nemzetközi Szövetségének második kongresszusa iránt viselkednek. A nemzetközi kongresszus december 1-én Budapesten ül össze és azon 83 millió nő képviselőjében jelennek meg a delegátusok a világ minden részéből. A gyűléseken határozott formában megnyilatkozott a Román Népköztársaság dolgozó nőinek együttese az egész világ demokrata női iránt, akikkel együtt harcolnak annak a békéfrontnak keretében, amelynek élén a Szovjetunió áll.

## Az állami faterlepeken adják ki a magáncégeknek kifosztott tűzfát

A megyei kereskedelmi igazgatóság közli: Sokan még a mai napig sem kapják meg tűzfajárandóságukat, olyanok, akiknek részére azt idejében megrendelték. Ezek az állami faterlepeken jutnak tűzfájukhoz, a következőképpen: akik a Miskovics, Rodován, Kótay, Bocsa, Muresul, Schateles, vagy Herman féle faterlepeken voltak beiratkozva, azok az Exportlemn 445-ös telepén, a Sarguna úton lévő volt Grecu-telepen jutnak új fájukhoz. Akik a Cepár féle faterlepen adták fel a rendelést, azok az Exportlemn 446-os számú telepén, a volt CAPS-telepen, a Radnai úton kapták meg a fájukat. Akik a Fokus, Barna, Mang, vagy Corcintelepen voltak felírva, azok az Ex-

portlemn 452-es állami telepen, a Stefan cel Mare téren lévő volt Róth féle faterlepen; akik a volt Friedmann, Vuca, Petrovics, vagy Blahar telepen fizették be a fájért, azok a 453-as számú Exportlemn állami telepén, a Raicu utcán volt Auficht faterlepen; akik a Farkas, vagy Tarasdan, Bradul, vagy Muresan telepen iratkoztak be, azok az Exportlemn 454-es számú telepen jelentkezenek, az Aurel Vlaicu úton lévő volt Vlaicu faterlepen. Végül, akik a Brad, Dumitrescu, Salamon, Radorvan, Mikiósi, vagy Spitz telepen voltak beírva, azok az Exportlemn 455-ös számú, volt Köves-féle faterlepen vehetik át a tűzfát.

nem minden egyes alkalommal 70 százalék körül termelik az akkord-normán felül.

### Halász Ida

mindössze 17 éves, a gyár egyik legfiatalabb tagja, a szövőgép mellett egy éve dolgozik és máris a legjobbak közé került. A verseny során az akkord-normát 173.4 százalékkal teljesítette. Amikor megkérjük beszéljen munkájáról, ezeket mondja:

— A szociálista verseny lendülete engem is, mint annyi más társamat magával ragadott, így értem el ezt a jó eredményt. Egyébként általában 50 százalékkal teljesíték a normán felül, a magyarázat pedig ez: Nem kések el soha, nem „sétálok” az üzemben, hanem lelkesen dolgozom.

A hangosan zakatoló szövőgép mellett beszéltek a dolgozók az alkotó munkáról, amely a szociálista társadalom felé vezető Népköztársaságunk egyik legdrágább kincsese...

## A borosjenői asszonyok együtt dolgoznak a férfiakkal az Arad — halmágyi utjavitásnál

A borosjenői dolgozó nép is megújítja a népi demokráciánk, Népköztársaságunk kormányának szavát. Megértjük mi is, hogy mit jelent az Arad — halmágy közti országút, amely mint hatalmas út vezet községünkön keresztül. Mint az emberi szervezet számára az egészséges vérkeringés, azt jelel meg az út, amely községünk és városokat köt össze egymással. Községünk öntudatos dolgozó népe, a Munkáspárt vezetésével, többek között a Magyar Népi Szövetség férfiai a Román demokrata Nők Szövetségének asszonyaival együtt, kétkézű munkájával járúnak hozzá, hogy ez a vérkeringés ne álljon meg.

Férfiak, nők lapáttal és más szerzővel közösen segítenek az utat megjavítani. Hiszen a nők talán még jobban megértik, hogy amit teszünk, az ország újjáépítéséért, a békéért, családjukért tesszük. Eltáposzuk a múlt emlékeit, amikor kisírt szemekkel bucsuztunk férjeinktől és nem tudtuk viszont látni őket.

Vajamikor, régen a dolgozók asszonyainak sirás volt a kenyerük, de most, a Népköztársaságban együtt dolgozunk és egy a jelszavunk. Éljen a Román Munkáspárt! Éljen a Román Népköztársaság!

G. J.-né, levelező

## Művelődés

# A zimándujfalusi műkedvelők példát mutattak

### A megyei kulturegyüttesek fejlődésének kérdései

Az aradmegyei kulturegyüttesek fejlődése tagadhatatlan, ha ez a körülmény eddig nem is nyert oly döntő bizonyítékot, mint Arad fővárosi kulturesoportjainak kibontakozása. Meggyőződésünk, hogy

*a most lefolyt kulturverseny hiányossága (a megyei együttesek távolléte a versenyből) a legközelebbi verseny alkalmával áthidalást nyer és akkor egységes képet kaphatunk arról a munkáról és azokról a problémákról, amelyek a falusi dolgozó tömegek kulturéletét jellemzik.*

#### Nem vitás,

hogy a várostól távolabb eső községekben a kulturmunka jelentős kezdeti nehézségekbe ütközött.

*Ezeket a nehézségeket hivatott felszámolni az egységes kulturotthon intézménye, amelynek keretén belül a különböző szervezetek kulturesoportjai egymást segítik és kiegészítik.*

Nem is olyan régen még, a falusi kulturmunka valóságos eszköze volt a reakció elzárkózási törekvéseinek, holott a kultúra éppen egymás kölcsönös megismerésének elősegítésére szolgál. Iskola, egyház és szervezet egymástól függetlenül és egymásra féltékenykedve végzte a kulturmunkát, holott a rendelkezésre álló erők egyetlen, szívvonalas kulturesoport összehállítására is alig voltak elegendők. Ez már a múlté,

*a kulturotthon intézménye szerencsés módon irányítja a munkát,*

egységessé és ellenőrzi a táncosok és műkedvelőcsoportok tevékenységét.

#### Aradmegye magyarlaktá községeiben

is több, jelentős eredményt könyvelhetjük el a népi erők kulturfejlesztő tevékenységének. Ma már köztudomású, hogy például

*Fazekasvassánd országos viszonylatban is hírnévre emelkedett énekkarral rendelkezik.*

Egyszerű földművesifjak állottak itt össze kórusba, lelkes munkával jelentős eredményt értek el, ami annál becsülést érdemlőbb, mert korszerű oktatásban sem részesülhettek.

*Most újabb örvendetes eredményről számolhatunk be az aradmegyei kulturmunka ar-*

*vonalaról. A zimándujfalusi műkedvelők szép sikerrel mutatták be a közelmúltban Móricz Zsigmond „Hét krajcár” című művét.*

Király Erzsébet, az anya szerepében, Tarjányi Ernő, mint koldus, különösképpen pedig a kis Kovács Zoltán, gyermekalakítása meglepő ösztönös színjátszó képességéről tanuskodott, de az egész együttes játéka, összhangjaival, fegyelmességével kiütöközött a szokványos műkedvelő előadások sorából.

*A zimándujfalusi műkedvelők azonban nem elégedtek meg az eddigi eredménnyel, fáradhatatlanul dolgoznak, próbálnak, csí-*

*szolják az alakításokat, egyre jobb és jobb eredményre törekednek. Bizonyos, hogy a szívtós kitarítás vezetett az eddigi eredményekhez is. Zimándujfalusi egyszerű, dolgozó földművesei példát mutattak. Megmutatták, hogyan lehet falusi életfeltételek között, egyszerű eszközökkel kulturéletet teremteni.*

Am nemcsak a megye többi kulturesoportjainak mutattak példát, városi műkedvelőink is tanulhatnak tőlük. Erre különben alkalmunk lesz, mert értesülésünk szerint a közeljövőben Aradon is bemutatkozik a zimándujfalusi csoport.

#### Fazekasvassánd, Zimánd-ujfalu példái

egyre sokasodnak. Most, tél küszöbén már folynak az előkészületek szerte a megyében. A kulturotthonok rövidesen benépesülnek,

*új énekkarok, táncgyűjtések, műkedvelő csoportok viszik tovább a népi kultúra fejlesztésének nagy feladatát.*

Sok problémával, feladattal kell még megküzdeniük, de a fejlődő öntudat, a népi demokrácia segítő keze, a dolgozó tömegek egységes akarata hozzájárul a feladatok gyors megoldásához. A faluban a napközi otthon, új iskola, orvosi rendelő és a forradalmi reformok más intézményeinek megvalósításával egyidejűleg fellebbog a kultúra fáklyája is, hogy megvilágítson szívet és öntudatot. (k. i.)

## A Szovjetunió fejlett művészi életét tükrözi vissza a moszkvai színházak műsora

### A múlt értékei és a kommunizmust építő szovjet társadalom egyaránt helyet kapott a színpadokon

A moszkvai színházak sajtónyilatkozatot tettek közbe legközelebbi bemutatóikról. A Szovjetunió Akadémikus Operája és a Balett Nagy Színháza Rimszki-Korszakov „Szadko” című operáját új színpadi feldolgozásban hozza színre. Számos szovjet zeneszerzőt vontak be a moszkvai Nagy Színház tevékenységébe. Iurij Szporin zeneszerző most fejezi be a „Dokabristák” című művét, amelyet az 1825-ös eseményeknek szentelt, amikor az orosz társadalom haladó rétege felkelte ellenük a szarvát a cáj tukapások ellen. Marjan Koval zeneszerző a Nagy Színház részére írja

#### Puskin születésének évfordulója

A Kis Színház kollektívája elsősorban a szovjet műsorra helyezi a főszínt. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 31-ik évfordulójának ünnepségeit megelőző napokban előkészítették A. Sofronov ifjú szovjet író „Moszkvai jellem” című darabjának bemutatóját. A Kis Színház stúdiója ez alkalommal V. Szupanov drámáiról „A pilóta családja” című darabját mutatta be, amelynek témáját a szerző a szovjet repülők életéből merítette.

*A színház készülő bemutatói között találjuk Romanov „A század fia” című darabját, valamint A. Sofronov másik darabját a termelés újítójáról és arról a nevelésről, amely a szovjet embernek a munka iránt tanusított magatartását kommunista magatartássá siberül változtatnia.*

Emellett felelevenítik a legjobb orosz és idegen klasszikusokat is. Most van előkészületben M. Lermontov „Maszkarade” című darabja, felújították Gogoly „Revizorát”, a tél folyamán a nézők élvezhetik

„Szevasztopol védői” című operáját, amely Szevasztopol hősiességét napjait eleveníti fel. Szergej Vaszilenko, az időse szovjet zeneszerző, Rimszki-Korszakov tanítványa (akinek egy s művét most játszó társaság az aradi filharmonikusok), most fejezi be „Mirandol” című darabját. Jövőre, 1949-ben ünneplik Puskin, a nagy költő születésének 150-ik évfordulóját, ez alkalomból bemutatják Muszorgszkij „Borisz Godunov”-ját és Rengold Glier „A részeges” című művét, amely Puskin hasonló című híres verse után készült. A Nagy Színház ezenfelül különleges gyermekballetet is színre hoz, amelynek címe „A tücsök”.

majd Schiller „Armány és szerelem” című tragédiáját. Victor Hugo „Ruy Blas” című romantikus drámáját. Shakespeare művei mindig fontos helyet foglaltak el a Kis Színház műsorában és a jelenlegi idény során III. Richárdot és „Machbethet” mutatják be a szovjet főváros közönségének.

A moszkvai „Ermelova” Színház a közeljövőben mutatja be a „Boldogság” című darabot, amelyet Petre Pavlenko szovjet író regénye nyomán dolgoztak át színpadra. A regény igen nagy népszerűségnek örvend és színpadra vitelével a szovjet olvasóközönség egyik kívánságát teljesítik. Utána színrehozzák Nikolaj Dogodin drámáiról „Bárony idény” című drámáját, amely a szovjet értelmiségieknek a háza háboru utáni újjáépítési munkájához való hozzájárulását örökíti meg. A színházi idény közepe felé mutatják be Zaleski és Efetev kezdő írók művét a fasiszta hordák által lerombolt Dnyeper-híd építéséről. Műsoron szerepel még Gorkij „Kirándulók” és Aloha ukrán drámáiról „Puskin” című munkája, amit a nagy költő születésének évfordu-

lójára hoznak színre a jövő év elején.

#### Uj darab a mai Amerika igazi arcáról

A „Moszkvai” színház a közeljövőben mutatja be Stein szovjet drámáiról „A becsület törvénye” című darabját, ezenkívül színpadra hozza Edward Chadoroff haladó amerikai író „Reggs igazgató büne” című darabját, amely a mai Amerika arcát mutatja be. A színházi idény közepe felé műsorra kerül S. Kolkov „Miténika” című színműve, amely a szovjet ifjúságnak a kommunista erkölcs szellemében történő neveléséről, valamint a haza és a közösség iránti kötelezettség érzésének kifejtéséről szól.

*Előkészületek folynak S. Babajevszki szovjet író regénye nyomán készült színdarab „Az aranycsillag” bemutatására. A színdarab főszereplője a Szovjetunió hőse, aki visszatér szülőföldjére. Honfitársai a helyi szovjet elnökévé választják.*

Amint láthatjuk a moszkvai színházak változatos, magasszintű műsora döntő bizonyítéka a Szovjetunió fejlett művészi életének. A szovjet színpadokon a múlt értékei éppúgy műsoron szerepelnek, mint a kommunista építőmunkát folytató Szovjetunió életének fontos megnyilvánulásai.

#### Az állami román színház heti műsora:

Szerda fél 4 órakor: „Pihenőnap”. Katajev szovjet író vígjátéka; csütörtök este 7 órakor: „Pihenőnap”; péntek: szünet; szombat este 7 órakor: „Elveszett levél”. Caragiale vígjátékának bemutatásának előadása. Vasárnap délután fél 4 órakor: „Pihenőnap”, este 7 órakor: „Elveszett levél”.

CFR. mozgó Moszcz'ele

Szerdán szünetl Csütörtökön

#### A Gorkij ifjúsága

A szovjet nép kitüntetett színészeivel A. Liarski és V. Massal'nova

Előadások: 6 és 8 vasárnap 3, 5 és 7 órakor.

# Mi újság a nagyvilágban?

## A Franco-ügy kulisszatitkai

Clement Marot a „Tribune des nations” hasábjain a Franco-ügy kulisszatitkait deríti fel. A következőket írja:

Tsaldaris és Csang Kai Sek után vajjon Franco kez-e a legfőbb reménye és utolsó ütőkártyája bizonyos politikusoknak? A látogatás, amelyet Chan Gurney amerikai szenátor tett Franco-nál, ennek tárgyalásai Vison tábornok spanyol vezérkari főnökkel, valóban erre engednek következtetni.

E téren különben nincs újdonság. Vajjon az amerikai képviselőházban nem körvonalazták-e a Marshall-féle hitelek megvitatásánál, hogy az amerikai segítségből Francót is részesíteni kívánják? De miért ne említünk fel itt olyan tényeket a háború idejéből, amelyekre most elegendő a feledés fátylát akarják borítani?

**Tramannak az volt a fontos, hogy „ugy az egyik, mint a másik a lehető legtöbb embert veszítsen”**

Még 1943 decemberében, amikor a spanyol kék hadosztályt Korsunánál, a Dnyeperen szétverték, Jordano, Franco akkori külügyminisztere felhívta Sir Samuel Hoare figyelmét, hogy ebben a háborúban, a melyet Churchill két fronton visel (egyiken Németország, másikon — a Szovjetunió ellen), elérkezett az alkalmas pillanat, hogy köpenyt fordítsanak: Németország már nem jelent veszélyt, de a Vörös Hadsereg sikerei egyre „aggasztóbbak” lettek. Sir Samuel Hoare azt válaszolta, hogy ezek a sikerek egyáltalán nem zavarják az ő álmát: „ebben a háborúban a Szovjetunió annyit verezett és olyan súlyos pusztulást szenvedett, hogy nem térhet magához Anglia és az Egyesült Államok alapos segítsége nélkül, mely segítségért drágán kell megfizetnie”.

Emlékezzünk még arra is, hogy amikor Németország megtámadta a Szovjetuniót, egy Missuri állambeli szenátor (Harry Truman) véleményt nyilvánított arról, hogy milyen álláspontot kell elfoglalnia országának ebben a konfliktusban: „Ha Németország felé hajlik a győzelmi pálma, akkor a Szovjetuniót kell megsemmisítenünk, ha a sors a Szovjetunióknak kedvez, akkor a németeket kell támogatnunk. A mi érdekünk, hogy úgy az egyik, mint a másik lehető legtöbb embert veszítsen”. Ez volt a véleménye Win-

ton Churchillnek is, amit Eliot Roosevelt és Ralph Ingersoll nyilvánosságra hozott bizonyítékai igazolnak. Annak érdekében, hogy a Szovjetuniót feldulhassa, Churchill

még Angliát is képes volt feláldozni és kiszolgáltatni a Wall-Street hatalmasainak: — ezt igazolja Churchill híres levele Morgenthau amerikai pénzügyminiszterhez.

### A nyugati legyvercsörgelés nem egyéb, mint a burzsoázia félelme

A két nagy nyugati „demokrata nagyhatalom” tervezett tárgyalásainak ilyenformán igen tiszteletre méltó multja van és nyilvánvaló az is, hogy a spanyol-ügy hátterében mint célpont a Szovjetunió áll. Az egész világon mindenki jól tudja, hogy a Szovjetunió nem akar háborút. Amióta J. F. Dulles hírhedt beszédét elmondotta, azóta washingtoni körök is tisztában vannak ezzel, hogy az USA sem akar háborút, mert tudja azt is, hogy nem nyerheti meg, Churchill talán egyedül is háborút indítana, de ő viszont nincs hatalmon.

Akkor vajjon mit jelent ez a hatalmas fegyvercsörgés, vezérkari tárgyalások és ez az egész militarista láz, amely Nyugateurópában uralkodik?

Ezek nem egyébektől, mint a természetes féltélem megnyilvánulásai, a burzsoázia félelme, amely ráébredt arra, hogy a pénz már nem az a hatalom, amely őket

uralmon tartja. A burzsoá filozófia ugyan jól tudja, hogy a háború gyermekeik életébe kerülhet, de még ettől az áldozattól sem riadnak vissza, ha arról van szó, hogy ezáltal javukat és elsőbbségüket megőrizhetik.

Az egyik nagy angol lap hasonló filozófiáról ír, amely Montgomery tábornagy filozófiája. Montgomery ugyanis kaszárnya-fegyelmet követel és ennek a polgári életben is megvannak a kihatásai. Demokrata országban — állapítja meg az angol lap — minden bizonnyal vannak más elképzelések is arra nézve, hogy miként kell az ifjúságot nevelni. Egyik hasonló véleménynyilvánítás volt Gurnay szenátor kijelentése Francoról, amidőn kijelentette: „A spanyolok dicséretre méltó hátorságról tesznek tanubizonyságot, amit úgy Franco, mint én szívósen látunk egész Európában elterjedve”.

### Francó lábball tiporta az amerikai történelem legdrágább eszméit

Ezek a szavak méltatlankodást váltottak ki a „Reynolds News” című lapból, amely többek között így ír:

„Francó erkölcsi bátorsága a spanyol népet kegyetlen nyomorúságba és sötétségbe döntötte. Spanyolországot pokollá változ-

tatta, amelyet a hénye arisztokraták és a mindent felhabzóváni akaró profitéhesk irányítanak és Spanyolország ma a kizsákmányolóknak eldorádója. Vajjon hová jutunk, mi angol szociálisták, ha nem tiltakozunk azon pusztán feltevés ellen, hogy társuljunk népének e hóhérjával? Mi lesz veletek, Jefferson és Lincoln utódjaival, ha olyan emberrel társultok, aki lábball tiporta mindazt, amik a ti életetek és nemzeti történelmetek legdrágább eszméi voltak? Semmiképpen sem engedhetd meg, hogy ezek a kapcsolatok, amelyek létrehozatalát tervezik, megvalósuljanak”.

Természetesen az angol iparmágnások, akik rézbánya részvényekkel rendelkeznek és akiknek a Spanyolországba menekített német iparban is vannak érdekeltségük, másként gondolkoznak. Az ő lapjaik így fr-

nak: „Éppen ideje, hogy a brittek és franciák Francoval kapcsolatban helyes eszméket kövessenek: Spanyolország és a Nyugat szolidarisok”.

Mégis, éppen az eszméknek ez az ütközése mutatja majd meg azt, hogy melyik a helyes út. A világ összes tengerei elégtelenek arra, hogy Franco bűnait lemossák és makulátlan tündérré varázsolják. A szabadságszerető emberek számára mindig undorító és megvetett teremtmény marad, még a mai korban is, amikor a furcsa „demokraták” előjönnek az árnyékból és civilizációjuk védőinek adják ki magukat.

## Rádióműsor

Csütörtök, november 25.

BUKAREST. 6: Hírek. — 6.15: Munkásdalok. — 6.30: Magyar közvetítés. — 7.35: Hanglemezek. — 13.05: Vonózenekari hangverseny bemezeken. — 13.25: Sajtószemle. — 13.30: Dumitrésu Corbea zenekara. — 14: Hírek. — 18: Erdékeségek a Szovjetunióból. — 18.30: Orosz nyelvtan. — 19: Magyar közvetítés. — 19.50: Zenekari hangverseny közvetítése az Atencul Romanból. Szünetben hírek és sportjelentések. — 22: Hírek románul, majd oroszul. — 22.30: Lucian Ion ének. — 22.50: Hanglemezek.

BUDAPEST. 7.30: Falurádió. — 8: Hírek. — 8.20: Hanglemezek. — 9: A nagymosás. Előadás. — 9.15: Hanglemezek. — 10: Ének, zongora és hegedő. — 13: Hírek. — 13.15: Háziegyüttes játszik. — 14: Elbeszélés. — 14.15: A rádió kamaraegyüttese. — 15.15: Magyar nóták. — 15.30: Sanszonok. — 16: Rádióiskola. — 17: Smetana: Zongorahármas. — 17.30: Gyermekrádió. — 18: Hírek. — 18.15: Szovjet emberek — szovjet napok. — 19.40: „Szív küldi szívnek”. — 20: Közvetítés az Operaházból: Donizetti: Lemmermoori Lucia, dalmű három felvonásban. — 22.40: Hanglemezek.

## AZ „ARADUL”

### ÁLLAMI ÁRUHAZ

keres könyveléshez értő tisztviselőket dévai fiókja részére.

Cím „ARADUL” Frimu-uca 2—4. II. em. személyzeti osztály.

## CORSO-MOZI

Előadások 3, 5, 7, 9 órákor

Ma, gyönyörű énekes, zenés, táncos film

### Tavaszi keringő

Régi és modern táncokat mutatnak be a Bielorusz Köztársaság legnevesebb táncosai

## VICTORIA-MOZGÓ

3, 5, 7 és 9 órákor.

Ma bemutatól Hatalmas alkotás!

### A béke védői

Jelenetek a hazát védő hősi harcokról. E film a szovjet nép önfeláldozását mutatja be a szociálistáknak folyó küzdelemben

## POPULAR-MOZGÓ

3, 5, 7 és 9 órákor

Ma premier!

### Külvárosi fiú

Vedim Kozsnyikov ismert novellája után, E. Samoilov és Ljubimov kiváló művészekkel

# Tíz millió írástudatlan van az Egyesült Államokban

Hetvenkétszer kevesebbet költenek iskolákra, mint katonai célokra

NEWYORK (Rador). Egyes amerikai lapok olyan tényeket közölnek, amelyekből kitűnik, hogy az Egyesült Államokban a tanügyi rendkívül rossz helyzetben van. Az „United States World Report” című heti folyóirat a szövetségi tanügyi bizottság ankétjának eredményei alapján azt a következtetést vonja le, hogy

„az elemi, közép- és különleges iskolák „a lehető legrosszabb helyzetben vannak Amerika eddigi történelmében”. Hiányosságok mutatkoznak a tanügyi költségvetés és tantervek terén. Az USA-kormány dollármilliárdokat költ katonai célokra, ugyanakkor azonban rendkívül lakárekész a tanügyi szükségletekkel szemben.

Az Északamerikai Egyesült Államok katonai költségvetése évi 18 milliárd dollár, viszont tanügyi célra mindössze 250 millió dollár, tehát hetvenkétszer kevesebb összeg áll rendelkezésre.

A szövetségi tanügyi bizottság vizsgálatainak eredményeként megállapították, hogy a forgalomban lévő tankönyvek 50 százaléka „használatlan”. Jelenleg legalább 7 és fél milliárd dollárra van szükség az elemi és középiskolák legsürgősebb szükségleteinek fedezésére és az elmúlt évben előirányzott 250 millió dollár alig 4 százalékát teszi ki a szükségletnek.

A Newyork Times jeleníti, hogy az Egyesült Államokban azért bocsátják el a tanárokat, mert

gazdasági és társadalmi terméshetű cikkeket és könyveket írnak, olyan gyűléseken vesznek részt, ahol politikai beszédek hangzanak el és olyan árszociális szervezetek tagjai, amelyeket a tanügyi szövetségi bizottság indexre tett.

Jelen pillanatban nincsenek pontos adatok az írní-olvasni nem tudók számáról. Az 1940-ben megtartott népszámlálás adatai szerint az USA-ban 10 millió 25 évnél idősebb analfabéta élt, akiknek legöbje néger. A Newyork Times még azt is közli, hogy a világháború idején 900 ezer fiatal azért nyilvánítták katonai szolgálata alkalmatlannak, mert „teljesen analfabéták” voltak.

lük. Mi feljegyezzük mindenki munkáját és adományát a Kulturothton javára, hadd tudják az utódok, kiknek a munkájából és segítségével emelkedett a közművelődés háza Fazekasvársándon. Az épület tető alatt áll, reméljük, hogy rövidesen befejeződik a belső munkálatok és megtörténik az ünnepélyes felavatás is.

KALMAR LAJOS  
levelező.

## Intézkedések

az aradi lakásrekvírálási hivatalnál történt visszavonások erélyes megszüntetése ügyében. A hivatal több tisztviselőjét le-  
váltották

A bíróság fegyverét alkalmazva, a Patriótul, a Román Munkáspárt arad megyei lapja foglalkozik az aradi lakáshivatal körül felmerült panaszok ügyével és az építőkr. tika alapján a következőket írja:

„Mg más helyi közvéleményeknél a munka anarhiájának, a fegyvermezt lenségnek, a közbenjárásoknak és megvesztegetéseknek helyéa rendezett munka, figyelem és az ügyfelek minden közbenjárás és ellen-szolgáltatás nélküli szolgálata foglalta el; az aradvárosi rekvírálási hivatalban már nem talált helyet az új munkamódszer. A rekvírálási hivatalban a tisztviselők elkerülnék, hogy a gazdagok lakásaiból rekvíráljanak szobákat; mg a népes, szegény családoknál, akik kevés szobával rendelkeznek, végzik a rekvírálást és sokszor sértő kifejezéseket használnak. Ugyanazok a tisztviselők, különböző rekvírálási menességeket, vagy a rekvírálás alóli kivonásokat rendeznek el; olyan személyek közbenjöttével, akik közvetlökként szerepelnek a tisztviselők és különböző lakásulajdonosok között. Mindezt magától értetődően nem ingyen teszik, hanem megvesztegetési képező pénzeszettekért.

A fentiek értelmében az elmúlt napokban több feljelentés érkezett, amelyeknek alapján a városvezetés azonnal vizsgálatot kezdett. Megállapították a feljelentésekben foglaltak valóságát. A Pártszervezet támogatta az ügy mielőbbi rendezését. Első intézkedéskén a rekvírálási hivatal tisztviselőinek többségét leváltották és a vizsgálat folytatódik, hogy a bűnösöket bíróság elé állítsák. A bűnösök nevét a bűnösség minősítésének megállapítása után közöljük.

Ugyanakkor intézkedés történt, hogy az összes kijárókat zárják ki a lakáshivatalból, akik pedig a jövőben különböző rekvírálási mentességekért, vagy lakásbérleti ügyért megvesztegetéssel közbenjárnak, azokat bíróság elé állítják.

Tekintettel a megállapított helyzetre, szükséges, hogy Ghimboasa rendőrszta, ennek a hivatalnak főnöke, a jövőben éberebben őrköljék, hogy alárendeltjei ne járhassanak el az itt leírt módon és hogy ez a hivatal a jövőben kizárólag annak szolgálatában álljon, miszerin csak is jogosultak kapjanak lakást, ne pedig azoknak tegyen szolgálatot, akik keresnek a lakáskiutaláson”.

## December elején jelenik meg

a falusi és városi dolgozók, hódoltságos értelmiségiek számára

Magyar Népi Szövetség 1949 évi Naptára

DECEMBER ELEJÉN jelenik meg a Magyar Népi Szövetség Országos Közművelődési Bizottságának kiadásában az MNSz 1949. évi naptára. A vastos, mintegy 250 oldalas naptár tartalmazza a munka- és városi és falusi dolgozók közös barca, a szocializmus építéséért.

A naptár három részre — politikai tartalmú cikkekre, mezőgazdasági írásokra és széprodalmi, kulturális írásokra — tagozódik.

A POLITIKAI RÉSZBEN Kacsó Sándor, az MNSz országos elnöke, az újjászervezett MNSz szervezetek feladatait foglalja. Takáts Lajos dr. nemzetiségi alminiszter, az MNSz politikai titkárságának tagja arról ír, hogyan oldott meg a demokratikus államvezetés a nemzetiségi kérdést. Juhász Lajos, az MNSz országos alelnöke, a szervezkedés fontosságáról ad értékelő cikket a naptár olvasónak. Bányai László, az MNSz országos alelnöke cikkének tárgya a Konkordátum, a görög egyházak egyesülése, a Vatikán imperialista mesterkedései, Révy Ilona, az MNSz politikai titkárságának tagja kiemeli, hogy parasztságunk a múltban már nem tudott kiemelkedni elmaradottságából és milyen felismerkedési lehetőséget nyújt számára a munkáspárti szövetség elmélyülése. Csákány Béla dr., az MNSz politikai titkárságának tagja, a Román Népköztársaság Állami Bankja vezetésének tagja, ismerteti azt az átalakító hatást, amelyet nehéziparunk fejlesztése a mezőgazdaságra gyakorol. Cziko László, az MNSz politikai titkárságának tagja, szövetségi szervezkedésünk fejlődésének útját követeli ki. Balogh Edgár, az MNSz központi végrehajtóbizottságának tagja, száz év látálatában boncolja az 1848-as magyar szabadságharc bukásának okait, rámutatva arra, hogy 48 kérdésait a népi demokrácia oldotta meg és a munkáspárti szövetség teljesíti ki. László József, az MNSz Központi Végrehajtóbizottságának tagja, cikkében, azt a kérdést tárgyalja, mi okozza, hogy falusi népünk állá-

ban kevés napilapot olvas, jóllehet minden érdeke a felemelkedését, boldogabb jövő felé történő haladását szolgálja, a megoldást a dolgozó falusi nép kérdéseivel való fokozottabb foglalkozásban, falusi sajtólevélvezetők minél nagyobb számában való beállításában és olvasóköri megteremtésében látja. Cziko László, a közoktatásügyi miniszterum vezetőjára, oktatásügyünk államosításával elének táruuló fejlődési ávlar

A falusi dolgozók önkéntes munkájával

és anyagi támogatásával

tető alá került a fazekasvársándi kulturothton

Amíg a szegény földművelés szívet-lélekkel dolgozott a kulturothton felépítésén, addig a zsirosgazdák megmutatták, hogy a kultúra ellenségei és szaboláltak

A Jövő már beszámolt arról, hogy Fazekasvársándi dolgozó népe, milyen lelkesedéssel kezdte meg a Kulturothton építését. Ez a terv ugyan már a második világháború előtt megszületett, de a terv végrehajtására csak az idén öszszel kerülhetett sor. Többen, még ekkor is ellene voltak az öszszintás-vetési munkák miatt, de a végén még is győzött az építeni akarók álláspontja és kiadták a jeiszót:

akinek ideje van, az már is jöjjön és lásson neki a munkának, akinek pedig más dolga van, az, ha többet nem, legalább egy vagy fél napot áldozzon a Kulturothton építésére!

A fazekasvársándi evangélikus egyház, amely a nép érdekében működik, aránlotta fel a telket és épületfát, valamint cserépanyagot, a munkából pedig — kevés kivétellel — kivette részét a falu apraja-nagyja. Benn a faluban serény munka folyt, csatogott a balta, — ársolták a tetőzete, — napról napra emelkedett a fal. De ki az a határban is haladt a szántás és a barchádzkba elvetették a jövő év: kegyerünk magvát.

tokat ismerteti. Kóthay Miklós, az MNSz Központi Végrehajtóbizottságának tagja, a dolgozó magyar ifjúságnak Népköztársaságunkban végzett munkáját tárgyalja. Mikos János, az MNSz Központi Végrehajtóbizottságának tagja, Népköztársaságunk alkotmányának a falvak dolgozóit érintő szakaszát emeli ki. Szász István az elmúlt év krónikáját adja, Erdélyi László az elnyomott népek szabadságharcáról ad átfogó képet. Tompa Istvánnak a munka termelékenységének fokozásáról írott cikke fejezi be a naptár politikai részét.

Ezenkívül terjedelmes mezőgazdasági rész és értékes irodalmi rovat lesz mindenki számára hasznossá a vastos naptár.

Október 29-re a vetési munkálatok is befejeződtek és a Kulturothton munk is tető alá került.

A még hiányzó anyag beszerzésére gyűjtést indított az MNSz vezetősége. A szegények adakoztak, sok egy-két holdas gazda 500, némelyike még 1000 lejt is adott, sőt kijelentették, hogy ha szükség lesz rá, csak jöjjenek, mert meg adnak öböt is.

Nem így a módos gazdák, akik kevés kivétellel eltekintve, kereken megtagadták a segítséget, vagy csak egy-kétszáz lejt akartak adni, amit nem fogadtunk el, mert gúnyrak tekintettük.

Igy történt, hogy a gyűjtés egyuttal számonkérés is volt. Most legalább megtudtuk a dolgozókat, hogy kik vannak velük és kik ellenük. Kik azok, akik gyűlölettel néznek a dolgozók vezetőire, vagy akik azt hiték, ha nem adnak megakadályozhatják a Kulturothton felépítését. Vagy talán azt szegyelik, hogy gyermekeik egy fedél alá kerülnek majd a volt „rongvos cselédek” és napszámosok gyermekeivel? Mindegy, nem törődünk ve-

Minden héten Csütörtökön, pénteken, szombaton és vasárnap hússzállás

## Megjavította a húsellátást a Comcar állami kereskedelmi vállalat

A felvásárlás során a húsellátás érdekeit úgy biztosítják, hogy mindenki megkapja munkája ellenértékét — Napi áron vásárolják a marhát és a sertést, mindenki szabadon adja el állatait és szabadon hizlalhat disznót saját szükségleteinek fedezésére is

Népköztársaságunk kormánya a legnagyobb körültekintéssel intézi a gazdasági élet állami megszervezését, amelynek célja a tökéletesen termelésben oly károsan mutatkozó anarchia felszámolása.

A termelés megszervezésével együtt jár az ellátás szervezése is és valóban kitűnő eredmények igazolják az eddigi intézkedéseket, amelyeknek középpontjában mindenkor két fontos elvi szempont áll: gondoskodás arról, hogy a dolgozó jóléte mindjobban emelkedjék és — ezzel szoros összefüggésben, — mindenki megkapja munkája ellenértékét; másrészt pedig az, hogy érvényesüljön a társadalmi igazság: a közterheit a vagyonosak, tehetősek viseljék.

Ez érvényesül minden vonalon, az adófizetéstől a gabonagyűjtésig. A népi demokrácia valamennyi dolgozó számára biztosítja munkája ellenértékét és a különböző mezőgazdasági termékek felvásárlásánál is ez az elv az irányadó.

Világos példája ennek a húsellátás biztosítására alakult COMCAR állami kereskedelmi társaság munkája, amely a marhák és sertések felvásárlásánál mindenütt napi árat fizet és ezzel biztosítja a dolgozó parasztság számára, hogy megfelelő ellenértékét kapjon az átvett állatokért.

Ugyanakkor természetesen nem megy a dolgozó földművelés terhére a felvásárlás, mert mindenki szabadon adhatja el állatait, amint senkit sem akadályoznak meg abban sem, hogy saját céljaira sertést hizlaljon és levágja.

A COMCAR tevékenysége máris komoly eredményeket mutat: a húsellátást biztosították és állandóan javítják. A COMCAR állami kereskedelmi társaság igazgatósága most elhatározta, hogy

a húsrúsítás terén nagyjelentőségű könnyítést alkalmaz, a melynek következtében megszűnik a különböző hússzállásoknál a combati sorbenállás és lehetővé válik, hogy a dolgozók minél kisebb idővesztéssel a vásárlásra szükséges húsmennyiséget megkaphassák.

Az aradi COMCAR közlése szerint

**MIKOR?  
HOL?**  
a „PROGRESUL”  
Műsoros estélye!

csütörtöktől, azaz november 24-től kezdődően minden héten csütörtökön, pénteken, szombaton és vasárnap elegendő mennyiségű hússal látják el a mézárzárakat és így

a közönség nemcsak szombaton, hanem a hét más napjain is megvásárolhatja a hússzükségletét. A közönség érdeke hogy —

ha módjában áll, — csütörtökön és pénteken szeressze be a hússzükségletét, annál is inkább, mert a hideg időjárás beállta a hús több napig is eltartható.

Csak a volt kizsákmánvolók, az osztályellenesek azok, akik nem örülnek a szocializmus felé haladó gazdasági rend mind határozottabb

kialakulásának és minden eszközzel megkísérlik gáncsolni, akadályozni az egészséges kibontakozást. Nyílt kiáltásra gyávák, de hírveréssel, ostoba mesékkel próbálkoznak, ám a való élet meghazudtolja minden szavukat. A falusi kizsákmánvolók a húsellátás megszervezését gyűlölködve nézik, mert a rend, a rendszeres gazdasági vérkeringés lehetetlenné teszi őket üzleteik folytatásait. A dolgozó parasztság minden nap újra és újra meggyőződik arról, kik a barátai és kik az ellenségei, meggyőződik arról, hogy a szocializmus felépítése az ő érdekeit szolgálja és a városi és falusi dolgozó szövetsége jegyében, osztályhelyzetének felismerésével sorakozik a közös arcvonalon, amely leszámol az osztályellenesség minden mesterkedésével és minden erejével a jobb jövő, a béke, a szociális igazság társadalmát építi.

## A Szovjet tudósok eredményes együttműködése az üzemek sztráhanovista dolgozóival

A munkások merész újításait és találmányait általános elméletekbe foglalják a szovjet tudósok — A tudósok utmutatásai elősegítik a munkásokat munkamódszereik tökéletesítésében

M. Kormanov és N. Kuznecov tanárok, a Szovjetunió ismert tudósai és a tudományos akadémia levelező tagjai különös érdeklődéssel tanulmányozzák Muvics mester és a „Kirov”-gyárban dolgozó többi társainak találmányait a fémek gyorslejtésű olvasztásával kapcsolatban.

A tudósok közvetlen a kohóknál ismerték meg az acélöntők legújabb módszereit. Ezek során hasznos tanácsokkal látták el a munkásokat és megmutatták, miképpen lehet növelni a kohók ellenállási és termelési képességét.

Ezeknek az utmutatásoknak birtokában, Muvics és társai munkájukban a leggyorsabb és legeredményesebb eljárásokat alkalmazzák. Dnyenformán

sikerült nekik 25 százalékkal növelni a termelést és ezzel az évi tervelőírásokat többszázszor tonna acéllal haladták meg.

A. Szekolovszki tanár, a műegyetem tagja azon a papon ismerkedett meg Borikévicsel, a „Szverdlov” üzemek esztergályosával, amikor megteremtette a fémek gyorsvágásának csúcs-eljesítményét.

Azóta az újító és a tudós között igazi bensőséges barátság fejlődött ki.

Borikévics eljárása bőséges anyagot szolgáltatott a tudósoknak, hogy általános tudományos megállapításokat tegyen, ugyanakkor

pedig a tudós minden támogatást megadott a munkásnak, hogy találmányát elméletileg is általánosítsa és ezzel tovább fejleszthesse azt.

Másik tudós, Bajmakov tanár, közlő tanuló tanulója a „Vörös Vihar” üzemeknél dolgozó Ivanov hengerlő munkás tevékenységét. Ez a sztráhanovista érdekes újításokat hozott a réz hengerlésében és eljárásával

sikerült kétszeresére emelni a termelést.

A tanár tudományos alapokra helyezte Ivanov találmányait és azokat technológiai eljárásba foglalta. Ma már ezeket az eljárásokat az összes hengerlő brigádok nagy sikerrel használják.

## Adócsalás, árdrágítás, visszaélés a gabonabeváltásnál

# 7 vádlott, 14 és háromnegyed év, 129 ezer lej pénzbüntetés

Az aradi Népbíróság szabotázs tanácsának ítéletei

Az aradi törvényszék Népbírósága tegnap ismét több érdekes szabotázs ügyet tárgyalt. Bíróság elé került Stanila Ioan, az aradi Armatura gyár volt igazgatója is, mert vezetése idején a gyár 1947 augusztus 15-től, 1948 április 1-ig nem fizette a személyzeti adót.

Adócsalás miatt indult meg a gyár volt vezetősége ellen az eljárás és kiderült, hogy a felelős Stanila igazgató. A Népbíróság Stanilát 5 évi börtönre és 40.000 lej pénzbüntetésre ítélte.

Zarna Gheorgho, az aradi Dacia kávéház és étterem volt tulajdonosa

1947 év június és júliusában a termelői vásárolt élelmiszerek után nem fizette be az illetékeket és elmulasztotta a vendéglői fogyasztások után befizetni a különleges adókat. A Népbíróság ezért

6 hónapi elzárásra és 30.000 lej pénzbüntetésre ítélte.

Warner 462n. a c. 1948. Rom.

cereal főraktárosa és Tarcus Ilarie alkalmazott

az ottani gazdáktól olcsóbb áron vették át a gabonát, mint a törvényes ár és a fizetést sem teljesítették szabályosan, hanem igyekeztek azt minél jobban elhuzni. Sok panasz és több jelentés érkezett ellenük. A tárgyaláson a vádak beigazolódtak és ezért

Wagnert 4 évi börtönre és 40 ezer lej pénzbüntetésre ítéltek, míg Tarcust 1 évi fogságra és 5000 lej pénzbüntetésre.

Disz János pankotai gazdát 3 hónapi elzárásra ítéltek, mert bejelentetlen borjúbőrtöket találtak nála.

Ugyanazek tegnap tárgyalta a Népbíróság a borossebesi szövetkezetnél 1946-ban felfedezett visszaélések ügyét. A szövetkezetnek Curtea Ignatie volt az elnöke, Berca Novac a könyvelője és Godo Iosif az eladója

Két év előtt önkényesen felomelték az árakat és nem vették figyelembe a Federals által megszabott

hivatalos árlistákat és ezért Curteat és Bercat 2-2 évi fogságbüntetésre és 7-7 ezer lej pénzbüntetésre ítéltek.

Godot felmentették a vérszennyeződés miatt.

**M.N.S.**  
Kiseb  
Sz.

A Kolozsvári Bolyai Tudományegyetem Rektori Hivatala felhívja az összes vidéki hallgatók figyelmét, hogy mindaddig ne jöjjenek Kolozsvárra, amíg az egyetem az eladósok kezdeténként pontos időpontját sajtó útján nem közli.

Városi Intézköztársasági Ülés folyó 1948. 26-án péntek délután fél 6 órakor. Pontos megjelenést kérünk.

# A Pártaktiva verifikálásával erősödik a Párt

(Vezércikk folytatása)

megakkel való szoros kapcsolatukban, a tömegek szükségleteinek tárgyi ismeretében stb.

A verifikáló bizottságok a Párt aktívájában lévő minden elvtársat komolyan ellenőrizve, felszínre tudják hozni a különböző Párt-szervek munkájában mutatkozó hiányosságokat és hibákat, megállapíthatják, hogy a Párt szervezetében, vagy az államgépezetben a Párt aktivistái milyen mértékben akadályozták meg a bürokratizmusnak soraikba szüremlését és miként őrizték meg az osztályéberséget.

A verifikálásnak a bíráló és önbírói szellemében törő legmegfelelőbb lefolytatása érdekében minden aktivista, aki megjelenik a verifikáló bizottságok előtt, érdekes segítséget adhat, előzőleg komolyan megvizsgálva saját és a vele együtt dolgozó elvtársak munkájának hiányosságait és gyengeségeit.

Amint a jó gépész a lényeges alkatrészeket figyelemmel megvizsgálva verifikálja gépét és biztosítja a gép jó működését azzal, hogy gyorsan helyettesíti a hibás darabokat, valamint kijavítja azt, ami kijavítható; a Párt aktívájának verifikálásával ellenőrizheti és megjavíthatja a Párt és az állam széleskörű gépezetének működését, sürgősen megszüntetve a megállapított hiányosságokat és hibákat.

Czél egyidejűleg minden aktivista munkájának figyelmes megvizsgálása nem elszigetelten, hanem megvizsgálva; nem elszigetelten, hanem abban a keretben, amelyhez szervesen tartozik; nap nap utáni akcióban, amint ezt kritikai szemmel nemcsak a Párt többi aktivistái, hanem a tömeg pártönkivüli becsületes és odaadó emberei látják — lehetővé teszi az ellenséges, becsületlen, oportunistá vagy bürokrata, a Pártba szüremlett és a proletárközönséssel össze nem egyeztethető magartású elemek leleplezését és eltávolítását.

„A Párt az opportunista elemektől való megtisztítása útján erősödik”. Sztálin elvtárs a Párt megtisztításáról és verifikálásáról beszélve rámutat arra, hogy ez megerősíti „jelentős mértékben a Pártot, megjavítva társadalmi összetételét, megerősítve a tömegek bizalmát a Párt iránt és emelve tekintélyét”.

Az igazolás fontos eredménye kell legyen a Párt vezető szervei összetételének megjavítása azáltal, hogy mérészen a legjobb, legtehetségesebb és legodaadóbb munkáselemeket lehetik vezető helyekre, akik kiváltak úgy politikai, mint termelő tevékenységükben.

A Párt azáltal, hogy aktívájának felülvizsgálása révén szervezetiileg megerősödik, egyben megerősödik ideológiai és politikai szempontból is. Az igazolás után minden aktivista fokozott mértékben lesz tisztában a Párt és a Párt szerveinek szerepével, valamint saját feladataival.

A Pártaktiva verifikálásának jelentősen elő kell segítenie az osztályéberség megerősödését, a Párttal szembeni idegenkedés és ellenséges befolyások kiirtását és a velük szembeni küzdelmet és minden párttag forradalmi szellemében való nevelését. Pártunk tagjainak — ezalkalommal

— tudniuk kell és kell, hogy tudják világosabbá tenni osztályöntudatukat, szaporítani politikai gyakorlatukat. A Párt minden tagja részére az aktiva igazolási művelete a forradalmi éberség iskolája, a bolsevik bírálat és önbírálat iskolája lesz.

Késztelenül a Párt verifikáló bizottságaira súlyos feladat vár. A Pártaktiva verifikálási műveletének úgy kell megtörténnie, hogy a bizottságok a legnagyobb figyelmet szentelhessek minden aktivistának egyéni közvetlen vizsgálat alapján, közelről vizsgálat tárgyává téve a verifikálnak nemcsak munkáját, de különleges fejlődési feltételeit stb.

Azokat bírálva, akik nem szenteltek figyelmet minden aktivistának külön-külön, Sztálin elvtárs ezt mondta:

„Pártvezetőink közül egyesek nem szentelnek megfelelő figyelmet az embereknek, a párttagoknak, az aktivistáknak. Mi több, nem tanulmányozzák az aktivistákat, nem tudják, hogyan élnek és fejlődnek; általában nem ismerik saját kereteiket. Ennél az oknál fogva nincs módszerük a párttagok-

hoz, a pártaktivistákhoz való egyéni közeledésre. De szervezési munkánkban az egyéni megközelítés módszere a legfontosabb. És éppen, mert nem használják az egyéni közeledés módszerét a párttagok és pártaktivisták értékelésében, rendszerint fordítva járnak el tömegükben és mérték felet dicserve őket. Egyesek pártvezetőnk közül azon igyekeznek, hogy a tisztekre tömegükben gondoljanak, anélkül, hogy mindegyikről külön gondoskodjanak, minden párttagról, azok sorsáról”.

Hasonló hibáktól óvakodva, „az egyéni közeledés módszerét” használva fel, a verifikáló bizottságok tagjai eleget tudnak tenni nehéz feladatuknak; határozataikat teljesen a forradalmi kívánalmaknak megfelelően, egyben pedig a legnagyobb tárgyilagossággal, figyelemmel, az emberek iránti gondossággal elvérsi szellemében hozzák.

A pártaktiva verifikálása mélyen demokratikus jellegű intézkedés. Csak egy marxista-leninista párt, amelynek keretein belül belső pártdemokrácia uralkodik, fogható sithatja káderei alapos felülvizsgál-

lására vonatkozó hasonló intézkedés végrehajtását.

Csak egy ilyen kipróbált Párt, amely mélyen a tömegekbe gyökerezik, amelyet szeret és értékkel a dolgozó nép, veheti figyelembe bátran egy ilyen intézkedés alkalmazása során a pártönkivüli becsületes és odaadó emberek véleményét és tarthat számot azzal.

Csak egy ilyen Párt nem titkolja hibáit és hiányosságait, hanem ellenkezőleg, bírálati vitának veti alá, amelyből tanulhat a párttagok és a pártönkivüli tömegek.

A Pártaktiva verifikálása Pártunk erejének új bizonyítéka, mert csak egy olyan Párt, amely biztos a tömegekkel való kapcsolatában, biztos a tömegek elől erkölcsi tekintélyében, képes arra, hogy alávessze vezető kádereit hasonló ellenőrzésnek a bíráló és önbírálat szellemében.

Ezért az egész Párt, valamint országunk dolgozó emberei elég étellel fogadták a Pártaktiva verifikálásának megkezdéséről szóló közleményt; mert a Pártnak — az államban elhatározó szerepet játszó tényezőnek — megerősödésében a Román Népköztársaság konszolidálásának és fejlődésének, örönelmi feladatai megvalósításának új és hatalmas biztosítékát látják, a szocializmus építésének útján.

## LAPZÁRTA

### A jövő külföldi hírszolgálat

**MOSZKVA. (Rador).** A Tass iroda jelenti: A Legfelsőbb Szovjet Tanács a Lenin-renddel tüntette ki Rodion Malinovszkijt tábornagyot 50 éves születésnapja alkalmából a Szovjet Allamnak és a Szovjetunió hadseregének tett szolgálati elismeréseképpen.

**NEWYORK. (Rador).** Az amerikai sajtó hosszasan foglalkozik az USA kínai politikájával. A távolkeleti kérdés több közismert szakértője, — közöttük Edgar Snow, Olen Lattimore, Agnes Smedley, a hírnév író, valamint Harold Ickes, — a Newyork Star kérdéseire válaszolva, felhívja az USA kormányának figyelmét: szüntesse be Csang Kai Sek népelőnes rendszerének támogatását.

Snow felszólítja az Egyesült Államokat: ne avatkozzék Kína belligyeibe. Lattimore, aki valamikor Csang Kai Sek politikai tanácsadója volt, kijelentette: „Ez a rendszer beigazolta, hogy korrupt, illetéktelen és minden határon túl elnyomó, amelyet még a görög kormányval sem lehet összehasonlítani”. Lattimore hangsúlyozta, hogy az USA minden támogatást meg kell szüntetessen, ami csak meghosszabbítaná és még élesebbé tenné a kínai polárháborút. Ickes Csang Kai Sek rendszerét szívesen korruptnak nyilvánította, Agnes Smedley pedig kijelentette, hogy az Egyesült Államoknak minden fegyveres erejét vissza kell vonnia Kínából, helyettesítve Csing-Ho-t is és meg kell szüntetni a kumintang barmilyen katonai vagy politikai támogatását: akár Nanking, akár másutt tartózkodják a kormány. A külügyminisztériumot és a hadügyminisztériumot meg kell tisztítani a nankingi bábjátékrendszer támogatóitól. A külügyminisztériumot és hadügyminisztériumot olyan felvilágosodott amerikaiaknak kell vezetniük, akik meg tudják nyerni a demokrata Kína barátságát.

**A GÖRÖG SZABAD RÁDIO** jelenti: A görög demokrata hadsereg csapatai november 16-án elfoglaltak egy várost, ahol súlyos veszteséget okoztak a monarchofasztáknak és nagymennyiségű hadianyagot is zsákmányoltak. A szabadságharcosok más egységei Nyugatmacedóniában megtámadták a monarchofasztákat és a thesszáliai frontszakaszon az I. demokrata hadosztály ért el nagy sikereket: ellenséges katonai berendezéseket és hidakat roptattak levegőbe.

**RÓMA. (Rador).** Az Iparosok Szövetségének intézőbizottsága elhatározta, hogy megszakítja a tárgyalásokat az Olasz Országos Szakszervezeti Tanácsal a mozgó bérskála felülvizsgálásával kapcsolatban, ami bizonyos mértékben egyenlőséget teremt volna a fizetések és az állandóan emelkedő árak között. Ez a határozat a munkások fizetésének csökkentését jelenti, amely fizetésük amúgy is alacsony volt. A lényeg a nap nap utáni drágulásnál. Az Iparosok Szövetsége közölte az Olasz Országos Szakszervezeti Tanácsal, hogy a szindikálta képviselőnek tilos a magyarországi levő vállalatok területére belépnie.

Az „Unita” című lap jelenti, hogy ugyanakkor az Iparosok Szövetsége felhívta a társai figyelmét: szüntessék meg bármely tárgyalásokat a szakszervezetekkel. Ennek alapján

a bréscai „GM” üzem és a gardonai fegyvergyár megszüntette a szakszervezeti vezetőkkel folytatott tárgyalásokat, az üzemeket bezárták és a munkásokat tömegesen elbocsátották.

Az „Unita” ezt „a munkások elleni téli offenzíva”-nak minősíti, amelyet a kormány a vállalatokkal közösen folytat és ennek célja, hogy a munkásság ellenállását megtörje. Fenfenti munkaügyi miniszter rendelkezett arról, amelynek értelmében

egyharmaddal leszállították a munkanélküliek segélyét és felülvizsgálják a munkanélküliek listáit.

hogy csökkenték azok számát, akik segélyben részesülnek.

**BRÜSSZEL.** A belga kormányválságot még mindig nem sikerült megoldani: Spaak a lemondott miniszterelnök tárgyalta ugyan új kormány alakítás céljából, de eredménytelenül. Spaak tárválásainak sikertelensége miatt Eyskenset bízták meg a kormányalakítással.

**NEWYORK. (Rador).** A Newyork Times „Halált exportálunk Kínába” címen cikket közöl és élesen bírálja Csang Kai Sek rendszerét, követelve, hogy az Egyesült Államok szüntesse be a kínai militarizmus támogatását, amellyel meztelést hoz a kínai népre. Leszögezte a lap, hogy Csang Kai Sek rendszere a reakciósabb azok közül, amelyek valaha is léteztek Ázsiában. Cikkében hiteles részben megalapítva a Newyork Times, hogy Kínában az egyszerű emberek között többésem a felszabadító néphadsereg győzelmét várja.

Tip. GUTENBERG.